



济宁市创新创业大赛连续六届成功举办,参赛企业快速成长

实现新旧动能转换 助力高质量发展

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 晋森 马云雪 通讯员 刘灏

由济宁市科技局等多部门主办的济宁市创新创业大赛已经连续成功举办六届。六年来,大赛已成为众多成长型企业和初创型团队展示最佳舞台。一批具有高成长性、高技术含量的企业和团队通过大赛不断涌现出来,一批初创型企业通过大赛快速成长,一批创新型企业更是通过大赛走向更大舞台。在新旧动能转换的大背景下,“创达杯”济宁市第七届创新创业大赛再次扬帆起航,助力企业加快新旧动能转换,实现高质量发展。

连续举办六届 科技创新项目层出不穷

5月30日上午,在位于济宁高新区的山东豆神动漫有限公司内一片繁忙的景象,担任动画导演的侯士新正在为《爱逗虫虫》做进一步的制作推广。在2018年举办的第六届创新创业大赛中,侯士新带领的团队以动画片《爱逗虫虫》参加大赛,最终获得了初创组三等奖,给予这个年轻的团队很大的信心。

“参加创新创业大赛后让我们这个项目的知名度大大地增加了,另外还获得了济宁市和高新区的政策扶持,更重要的是通过大赛专家评委给了我们很多建设性意见,让我们少走了弯路,获得了更快的提升。”侯士新告诉记者,通过大赛这个平台让团队得到了很好的锻炼,另外大赛还让企业在融资方面更加便利,让项目在资金方面有了更大空间。

山东乐得仕软木科技有限公司是一家生产加工软木制品的企业,主要产品有软木地板、软木瓷砖、软木大理石、软木墙板等系列软木产品。在济宁市第五届创新创业大赛上,乐得仕公司凭借“可再生栓皮栎树皮研发生产非织造布”项目,夺得成长组的一等奖而受到各方关注。

“我们参赛的用可再生栓皮栎树皮研发软木非织造布项目,现在已经取得来自日本、俄罗斯等国家的预订单。”山东乐得仕软木公司总经理刘宝告诉记者,参加创新创业大赛获得一等奖后,很多媒体进行了专题报道,既宣传了软木又扩大了企业的知名度,获得了济宁市惠达财丰创业投资有限公司的风险投资,另外还获得了大赛组委会给予的相应政策支持和奖励,“如果我们没有参加大赛,这种

机会是很难获得的,所以我们也希望能有更多的种子项目脱颖而出。”

从朝阳产业动漫制作到环保的可再生栓皮栎树皮研发,一大批具有高技术含量和创意型的项目和团队在创新创业大赛的舞台上得到了展现,不仅极大提高了这些初创型、成长型企业的信心,更是得到了展现舞台,加上创新创业大赛资金、政策和创业导师的支持,更是让这些企业步入了企业发展的“快车道”。

影响力更大 9家单位联合主办

“创达杯”济宁市第七届创新创业大赛在联合主办单位上达到9家,成立以张胜明副市长为主任委员的大赛组委会,也是历届大赛中主办单位最多的一届大赛。联合主办单位充分发挥各自职能优势,拿出资金和政策措施,以实际行动支持创新创业,显示出各单位对大赛的支持和重视。

本届大赛由济宁市科学技术局、济宁市发展和改革委员会、济宁市工业和信息化局、济宁市人力资源和社会保障局、济宁市投资促进局、共青团济宁市委、济宁高新技术产业开发区管理委员会、济宁市工商业联合会、曲阜文化建设示范区推进办公室9家单位联合举办,由鲁南技术产权交易中心、济宁高新技术产业开发区科技创新局共同承办。为了体现对文创类项目的支持和重视,曲阜文化建设示范区推进办公室首次作为联合主办单位参加大赛,并将对大赛中符合条件的企业和团队,采取优先享受政府购买服务项目,优先纳入示范区项目支持范围,并推荐申报上级各类文化扶持计划等支持。

服务范围更广 打造高水准大赛平台

济宁市创新创业大赛已经连续成功举办六届,六年来各主办单位通力合作,强力导师助阵,打造高水准平台。鲁南技术产权交易中心作为承办单位制定了详细的大赛方案,在每一个具体工作和实施细节上都做了统筹考虑,保证大赛的公平、公开、公正。

大赛举办以来,采取市场化运作,全方位培训,充分调动基



层积极性。从第二届创新创业大赛开始采取市场化运作,大赛积极探索政府主导、企业参与、市场运作机制,通过政府搭建平台,周密策划比赛、媒体宣传推介,放大广告效应。组建“大众创业、万众创新”宣讲团,赴各县市区和驻济宁高校,举办创新创业专题报告会,提升中小微企业和团队的创新创业能力。在大赛不同阶段,为创业者开展创业政策、创业融资、商业模式等方面的创业培训。大赛增设组织奖,奖励积极组织企业(团队)参加大赛的组织单位。充分调动各县市区、经济园区、高校的积极性,为争取更多的企业和团队参与创新创业大赛,打造济宁市创新创业品牌奠定基础。

此外,大众创业、万众创新进基层,金融机构全程参与,更加关注中小微企业。从第三届创新创业大赛开始,大赛复赛、决赛现场放在了县市区和企业,这是大赛走进县市区的有益尝试,体现了把大众创业、万众创新引入基层的目的。科技金融合作改变了以往的参与方式,从初赛阶



强化政策支持,落实政策更实

济宁市第七届创新创业大赛扬帆起航

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 晋森 马云雪 通讯员 刘灏

“创达杯”济宁市第七届创新创业大赛目前启动。与往届相比,本届创新创业大赛具有新特点,首先获得奖金单位增加到32个,大大提升了获奖面;其次,曲阜文化建设示范区推进办公室作为联合主办单位参加,加大了对文创团队和企业的关注度;另外,强化政策支持,落实政策更实,采取谁主张谁解释,谁落实的责任机制,确保各项政策落到实处。

济宁市创新创业大赛已经连续成功举办六届。
本报记者 李岩松 摄

创新创业大赛正在报名 截止时间为7月10日

一、参赛条件

大赛按照初创企业、成长企业两组分别进行比赛。(一)企业具有创新能力和高成长潜力,主要从事高新技术产品研发、制造、服务等业务,拥有知识产权且无产权纠纷。

(二)企业注册地在济宁市。(三)经营规范,社会信誉良好,无不良记录。

(四)2018年销售收入2000万元以下企业可参加初创组比赛,销售收入超过2000万元以上企业只能参加成长组比赛。

(五)凡参加济宁市前六届创新创业大赛并获奖的项目不得再参加本届比赛,2018年(含)前获得国家、省、市重大科技项目支持的项目不得再参加本届比赛。

二、赛程安排

大赛整体分为宣传报名、初选、初赛、复赛、决赛五个阶段。初赛采用书面评审方式,以参赛选手提交的项目计划书为准。复赛采用答辩方式进行评选。决赛以电视大赛的形式进行,现场确定比赛结果。

第一阶段:宣传报名(5月19日至7月10日)

召开“创达杯”济宁市第七届创新创业大赛新闻发布会。利用新闻媒体总结宣传前六届大赛成效,推广第七届大赛,提高大赛知晓率。各主办单位充分利用好各自的宣传平台,搞好宣传、动员和报名工作。组建“大众创业、万众创新”宣讲团,赴各县市区和驻济宁高校,举办创新创业专题报告会。组织参赛选手报名,收集整理、审核项目计划书及参赛者基础信息。

第二阶段:项目初选(7月11日至7月20日)

深入企业进行项目调研,根据项目实际反馈情况,由大赛组委会对所有资料完备的项目进行初审,确定进入初赛项目。

第三阶段:初赛阶段(7月21日至7月30日)

对通过初审的项目负责人进行项目计划书编写培训,参赛项目修改完善、递交项目计划书;大赛组委会办公室专家评审组对项目进行评审,确定进入复赛项目。

第四阶段:复赛阶段(8月1日至8月30日)

大赛组委会办公室对进入复赛的项目负责人进行集中培训;参赛选手对项目计划书进行补充修订和完善;通过PPT演示和现场答辩等形式,大赛评委对复赛项目进行评审,确定每组前10名进入决赛,同时产生各6名优秀奖。

第五阶段:决赛阶段(9月1日至9月下旬)

对进入决赛的项目进行尽职调查,提供一对一的辅导,进一步完善项目计划;决赛项目提供1分钟陈述片,参赛选手陈述2分钟,专家咨询、点评2分钟;各参赛团队接受评委现场评分;以全体评委的平均分为参赛项目决赛最终得分,组委会确定比赛最终结果并进行表彰奖励。决赛全程录制,在济宁电视台播出。

三、参赛方法

报名时间:5月19日至7月10日

报名方式:网络报名

大赛官方网站(<http://jnxcyds.intht.cn/>)及济宁市科学技术局、济宁市发展和改革委员会、济宁市工业和信息化局、济宁市人力资源和社会保障局、济宁市投资促进局、共青团济宁市委、济宁高新技术产业开发区管理委员会、济宁市工商业联合会、曲阜文化建设示范区推进办公室等各主承、承办单位网站主页。

四、奖项设置

1. 竞赛奖项

成长企业组创新项目奖:一等奖1个,二等奖2个,三等奖3个,优秀奖10个;分别给予资金奖励,颁发荣誉证书。

初创企业组创新项目奖:一等奖1个,二等奖2个,三等奖3个,优秀奖10个;分别给予资金奖励,颁发荣誉证书。

2. 优秀组织奖:奖励积极组织企业参加大赛组织单位。

高新区全力打造“济宁创新谷”

构筑新旧动能转换动力平台

本报济宁6月3日讯(记者 孔茜) 目前,济宁高新区积极作为,围绕智能制造、医养健康、新一代信息技术、新能源新材料四大产业,进一步整合优质资源,强化产学研融合,在高标准规划、高质量打造“济宁创新谷”。据了解,高新区通过以智能制造、医养健康、新一代信息技术、新能源新材料四大产业为产业定位,重点引进和培育高新技术企业,打造相关公共技术平台和产业加速器,构筑培育战略性新兴产业的发展高地,成为济宁市科技创新的战略高地,山东省新旧动能转换的重要动力平台。

同时,结合济宁高新区生命健康产业逐步集聚,智能制造产业初具规模,新材料产业不断壮大,创新服务业初现框架及产业融合稳步推进的现有条件,通过因地制宜、因企施

策、结构改造、产业升级等多形式,加速形成创新资源高度聚集生态,提升区域创新能力,助力构建宜居宜业、人气高涨的科技新城。

据了解,高新区通过以智能制造、医养健康、新一代信息技术、新能源新材料四大产业为产业定位,重点引进和培育高新技术企业,打造相关公共技术平台和产业加速器,构筑培育战略性新兴产业的发展高地,成为济宁市科技创新的战略高地,山东省新旧动能转换的重要动力平台。



高新区的创新研发团队。

山东省中小微企业创新竞技行动计划启动 济宁承办新能源与节能环保领域比赛

本报济宁6月3日讯(记者 晋森) 山东省中小微企业创新竞技行动计划目前已经启动并开始报名,今年济宁市科技局承办新能源与节能环保领域,目前济宁市已经先后承办了电子信息、互联网、现代农业、海洋科技等8个技术领域。分为宣传发动、报名审核、网上初选、现场晋级、公示公告、推荐国赛、国赛系列辅导培训等阶段。

山东省中小微企业创新竞技行动计划同时又是中国创新

创业大赛(山东赛区),分电子信息、新材料、新能源及节能环保、生物医药、先进制造、互联网、现代农业、海洋科技等8个技术领域。分为宣传发动、报名审核、网上初选、现场晋级、公示公告、推荐国赛、国赛系列辅导培训等阶段。

“创新竞技行动计划”通过政府搭台,让众多的中小



<http://jnxcyds.intht.cn/>